



Самое красивое в пуансеттии — ее верхушечные листья (прицветники).

Как гостья, смотрела звезда Рождества

ЧТО НАДО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ПУАНСЕТТИЯ СОХРАНИЛАСЬ НАДОЛГО И РАДОВАЛА ВАС КАЖДЫЙ НОВЫЙ ГОД

Может быть, в праздничные дни Рождества и Нового года в вашем доме появилась чудесная пуансеттия. В Европе без нее зимние праздники не обходятся, а в последнее время пуансеттия стала модной и у нас. Конечно, хотелось бы сохранить это красивое растение, чтобы и через год оно зажгло свои яркие «рождественские звезды».

Сделать это не так сложно. Важно только знать, что любит и чего не любит ваше растение, какие условия необходимы для него.

Правильное название пуансеттии — молочай прекраснейший, *Euphorbia pulcherrima*. Происходит это растение из Мексики. Декоративный вид придают ему отнюдь не цветы, которые очень малы и почти незаметны, а большие красные, розовые или белые верхушечные листья (прицветники). Жизненный цикл *Euphorbia pulcherrima* состоит из трех фаз: зимнее цветение, за которым следует период покоя до мая, затем период роста до октября — ноября.

Место для пуансеттии во время цветения нужно выбрать очень светлое, но не солнечное. Температура должна быть умеренной, чуть ниже 20 градусов. Полив — обильный, но не избыточный, по мере подсыхания почвы, водой комнатной температуры. Очень полезно опрыскивать, стараясь не попадать на верхние листья.

Когда закончится цветение и опадут зеленые листья, пуансеттию нужно поставить в затененное прохладное (12 — 15 градусов) место в наклонном положении. Периодически поливать, чтобы не допустить пересушки земляного кома. В апреле двух-трехлетние растения обрезают на одну треть, переваливают в свежий субстрат и ставят на хорошо освещенное место. Но летом нужна защита от жаркого солнца.

В период роста пуансеттию нужно еженедельно удобрять, температуру в помещении поддерживать 20 — 25 градусов.

Начиная с конца сентября — начала октября очень важно создать для нашего растения правильный режим освещения. Пуансеттия нуждается в полной темноте 12 — 14 часов в сутки. Только тогда растение образует окрашенную верхушку. Может помешать даже свет ламп или уличное освещение. Лучше всего накрывать растение пластиковым ведром, или плотной коробкой, или темным, пропускающим свет пакетом. Продолжайте делать так в течение 6 — 8 недель, затем переходите к обычному режиму.

Размножают пуансеттию верхушечными черенками во время роста. Течение ядовитого млечного сока можно прекратить, если опустить стебель в теплую воду или обжечь его спичкой.

Укореняют черенки длиной 10 — 15 см в торфе, керамзите, мелком песке и т. д. Температура субстрата должна быть 25 градусов. Укоренившиеся черенки в мае высаживают в мелкие горшки диаметром 5 — 7 см в смесь из листовой, дерновой, перегнойной земли и песка (2:2:4:1). В июне производят перевалку в горшки диаметром 9 см. В июле молодые растения высотой около 15 см прищипывают, вызывая рост боковых побегов. Когда появляются боковые побеги, еще раз пересаживают в горшки диаметром 11 — 12 см. Если

нужно, подвязывают к колышку. Раз в 7 — 10 дней поливают и подкармливают полным минеральным удобрением.

Эксперты по вопросам энергетики дома советуют ставить пуансеттию в гостиных и детских. Говорят, что энергетика этого растения защищает детей и подростков и помогает раскрытию талантов и возможностей, открывает новые качества даже у сложившихся личностей.

Несомненно, яркая изящная пуансеттия очень украшает дом, а значит, дарит радость и хорошее настроение его хозяевам и гостям.



Фото Марины ХОХЛОВОЙ

Если ваша киска решила полакомиться цветком — следите, чтобы он не оказался ядовитым (см. фото внизу)!

НАШ ВАМ СОВЕТ

Проветривая комнату, отодвигайте растения в сторону от сквозняка, особенно когда на улице мороз. В морозные ночи убирайте растения с подоконников.

Лучше не покупать растение зимой, чтобы, вынося его из магазина, не подвергать перепаду температуры. Даже короткое пребывание на морозе может погубить его. Если все-таки нужно в холодную погоду перенести по улице горшечное растение, хорошенько его упакуйте.

Сухой воздух вреден комнатным растениям. Листики становятся матовыми, скручиваются, их кончики высыхают. Ежедневно опрыскивайте растения мягкой водой комнатной температуры, удаляйте увядшие листья, обрезайте ножницами бурные кончики, оставляя узкий край засохшей ткани, чтобы место среза не начало подсыхать вновь.

Регулярно удаляйте пыль с листьев. Небольшие растения лучше всего мыть под душем. Крупные гладкие листья можно протирать влажной губкой. А опушенные растения — обдуть феном, конечно не включая подогрев!

В условиях короткого светового дня растениям требуется меньше воды. Поливайте их по мере необходимости, когда земля начинает подсыхать. Избегайте застойного переувлажнения! Сливайте скопившуюся после полива воду из поддонов и кашпо. Зимой комнатные растения особенно чувствительны к застойной влаге.

Если же влажность воздуха вокруг растения становится слишком высокой, на листьях и стеблях появляются пятна серой гнили. Будьте внимательны к «жалобам» ваших питомцев, пятна — это сигнал бедствия!

Если у вас собрана горшечная композиция, имейте в виду, что влажность воздуха повышается в середине группы растений. Воздух вокруг отдельно расположенного растения имеет более низкую относительную влажность. При группировке растений не ставьте их слишком близко друг к другу, чтобы избежать появления серой гнили.

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Растения с крупными листьями, такие, как диффенбахия, антуриум, филодендрон, монстера, — не только красивые, но и улучшают водно-газовый обмен в помещении, увлажняют пересушенный воздух. Чем крупнее и пышнее растения, тем больше влаги они испаряют. Насколько хорошо ваши растения увлажняют воздух, вы можете судить по тому, как часто вам приходится их поливать: они испаряют около 90% воды от полива!

Но нельзя забывать, что диффенбахия ядовита и для человека, и для животных, особенно это касается вездесущих кошек, для которых яд диффенбахии смертельно опасен! Сок этого растения может вызвать сильное жжение и отек слизистой полости рта, а попадание в глаза — раздражение слизистой оболочки глаза вплоть до временной слепоты. Кислота, содержащаяся в листьях филодендрона, вызывает ожог полости рта и плохо действует на почки. Попробовав лист антуриума или монстеры, любопытная кошка рискует получить отравление и расстройство желудка, контактный дерматит. Список ядовитых растений велик, будьте бдительны, следите за вашими питомцами!

Но если кошка все-таки пожевала вредоносный лист, промойте ей слизистые, дайте активированный уголь с большим количеством воды, обработайте пораженную поверхность. Постарайтесь как можно скорее обратиться к ветеринару. И не забудьте взять с собой пожеванный листик, это поможет врачу подобрать правильное лечение для четвероногого пациента.



Монстера.



Филодендрон.

Диффенбахия.

Антуриум.